

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефремовой Светланы Михайловны на тему «Формирование механизма управления модернизацией промышленного производства с учетом факторов устойчивого развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Необходимость повышения конкурентоспособности предприятий промышленности России требует разработки и применения новых теоретических и управленческих подходов, формирования организационно-экономических механизмов, способствующих осуществлению позитивных перемен в промышленном производстве. Одним из таких подходов, как показывает опыт промышленности развитых стран, является всесторонняя модернизация производства, основанная на последних достижениях науки, техники, технологий, которые будут способствовать учету не только экономических, но и социо-экологических требований к формированию механизмов устойчивого развития современных производственных систем.

Тема исследования Ефремовой С.М. актуальна, так как его цель заключается в обосновании теоретико-методических положений и разработке практических рекомендаций по формированию эффективного механизма управления модернизацией промышленного производства как социо-эколого-экономической формой хозяйственной деятельности.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Ефремовой С.М. вносит существенный вклад в теорию управления модернизацией промышленных предприятий, а также методик, способствующих комплексной оценке вариантов модернизации промышленного производства с учетом факторов устойчивого развития.

Наибольший интерес в работе представляет разработанная методика оценки вариантов модернизации на принципах устойчивости функционирования промышленных предприятий (стр.18-19). Кроме того, автором проанализирован весь комплекс базовых методик оценки

эффективности управления модернизацией промышленного производства, а общая система оценки дополнена новым возможным методом, который назван как «устойчиво-ориентированный».

В качестве недостатка автореферата можно указать следующее: неясно какие требования должны предъявляться системе показателей оценки эффективности механизма принятия управленческих решений по модернизации промышленного производства с учетом факторов устойчивого развития.

Данный недостаток не влияет на общую положительную оценку работы. В ней решена актуальная задача формирования механизма управления модернизацией промышленного производства с учетом факторов устойчивого развития.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Ефремовой С.М. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Работа обладает необходимой научной новизной, имеет теоретическую и практическую ценность. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

доктор экономических наук, профессор,
директор института проблем экономики
и кооперации АНО ВПО «Белгородский
университет кооперации, экономики и права»



О.И. Клименко

308023, г. Белгород, ул. Садовая, 116-А,
тлф (+7) 4722-26-43-84
e-mail: institut@bukep.ru



28.08.2014